

# 助广州成为创业的热土 安居的典范

## 南方电网广东广州供电局优化营商环境 提升供电服务水平

“通了通了，电通了！”7月21日，广州市从化区壹号蛋鸡产业园提前1个多月用上了电，产业园项目负责人黎斌也终于松了一口气。“投产前，我们预订了大量的鸡苗，用电需求十分紧迫，担心得不得了。结果没想到不仅时间短了，投资也省了近100万。”

近年来，南方电网广东广州供电局不断优化用电营商环境，提升供电服务水平，满足人民群众的用电需求。零上门、零审批、零投资，更省力、省时、省钱，今年广州用电服务成绩再一次突破了极限，领跑全国。

### 关口前移 主动担当

#### 省级现代农业产业园提前通电

壹号蛋鸡省级现代农业产业园坐落于从化区鳌头镇新村，舒适的自然环境、优越的生态条件，让它成为发展生态养殖业的不二之选。同时，天然原始的环境也对发展带来制约：规模化的产业园意味着巨大的用电需求量，但附近却无可接用的电源点。壹号蛋鸡产业园项目负责人黎斌坦言，期限紧，通电难度大给他带来不少压力。

但最终，通电时间提前了1个多月。广州从化供电局用电服务人员徐文嘉向记者道出了玄机：广州正在推进电网建设关口前移建设，供电部门可以提前获悉客户用电咨询和报装需求，优化电源建设时序、项目、管廊建设等安排，充分满足不同群体的用电需求。“早在项目启动建设前，我们就开始忙活了。在项目招商、土地出让、项目审查办证等阶段，我

们就已经和政府建立了用电需求提前共享机制。”

此外，广州还率先在全国实施供电企业投资界面延伸至10/20千伏客户规划红线范围。得益于此举措，壹号蛋鸡节省了近100万元的投资。“现在电通了，一号、二号生产基地也已全部投产，全旅程供电服务保障让我们打造完整的全产业链蛋鸡产业园吃了一颗定心丸，”黎斌为广州的用电营商环境竖起了大拇指。

### 政企联动 攻坚克难

#### 黄埔“获得电力”示范区举措升级

6月下旬，广州市黄埔区知识城广州实验中学项目仍未完工。无论是用户内部的建设情况，还是为用户提供电源接入的知识产权保护中心，均无法满足供电企业进场开展配套工程施工的条件，大大制约着实验中学的送电进度。

为解用户之急，纾群众之困，黄埔供电局加紧梳理需协调问题，发挥黄埔区政企联动优势，将相关情况提级至区电力营商联席办公室。联席办公室一方面分别协调知识产权保护中心及广州实验中学，为供电企业进一步配套施工创造条件；另一方面，积极协调政府部门推进用户周边施工作业面的清理工作，终于在7月30日顺利完成送电，为4500名学子9月初如期入学创造了有利条件。“广为民排忧，实干暖人心”是用户对广州供电局政企联动攻坚克难效能的真诚肯定。

作为万亿元产业发展的热土，黄埔“获得电力”水平不断提高，政企联动带来的巨大合力为市场主体生长提供了强劲

后援。7月8日，黄埔区、广州开发区一体化“电水气热网”联合服务平台（下称“平台”）正式上线。市民办电只需登录一个平台，填报一张表单，就可以享受电水气热网五大业务报装统一收件，一个部门全流程服务。以前，要获得电力，是“想用电了来申请”，用电企业取得物业权属证明材料后，再自行报装用电。平台上线后，企业选址确定时，用电需求信息就会推送至供电局系统，电力部门便开始提前规划、提前介入服务。其中，区企业服务局组织各公共服务单位联合上门踏勘，而企业需做的，仅是“一键确认”信息，即可实现用电报装“免申即享”，报装全流程线上办理，用电需求自然也能提前满足。

据介绍，满足日常用电需求仅仅是广州供电局打造现代供电服务体系的小试牛刀。如今，该局已能满足不同企业、不同个体的个性化用能需求，为用户不断创造价值。

### 边界拓展 用户解放

#### 广州搭建首个“信用+供电服务”应用场景

在广州越秀区，可以看到不断拓展的用电服务边界。效率提高、企业减负、增效提速成为社会用电的关键词。

今年7月28日，越秀区发改局正式印发《广州市越秀区电力领域社会信用体系建设工作方案》，用电行为信息正式纳入公共信用体系，广州市首个“信用+供电服务”应用场景搭建成功。

相关负责人指出，这是越秀供电局联合越秀区发改局推进供电领域信用建



■供电客户经理到壹号蛋鸡了解产业园生产计划，征询用户用电意见。

设、共同打造便民惠企应用场景的一次重大突破。将信用赋予价值，让价值得到展现。

信用是有价值的。该方案实施后，越秀区具备良好公共信用的潜在用户可凭借信用主管部门出具的信用合格报告，以及向社会公开的信用承诺替代产权证明，即可向越秀供电局提出用电申请，即“信易电”供电服务模式。该模式有效解决广州老城区建筑物因历史原因导致用电难问题，切实帮助此类用户“用上电”。

信用价值是能够体现的。通过主动加强电力领域公共信用信息归集，越秀供电局将“无正当理由欠缴电费，数额较大，经催告后超过六个月仍未缴纳、窃电及违约用电的信息”“违反在用电业务办理过程中作出的信用承诺”纳入当事主体的失信记录。个体及企业的用电行为同其公共信用联系起来后，有望改变社会的消费习惯。用户从被“催费追收”转变为主动按时缴费，促使人人都讲社会信用。

■文/王彤 王颖 文慧莹 谢坚伟  
张雪莲 许若筠

# “2021广东青少年短视频大赛”获奖名单公布 用镜头展现新时代风貌

新快报讯 记者黄闻禹报道 经过近半个月的网络投票评审，以及专业评审团评审，综合两项评审得分，9月8日，由共青团广东省委员会指导、广东新快报社主办、广东电网有限责任公司支持的“2021广东青少年短视频大赛”正式公布获奖作品大名单。获奖名单同时在新快报、新快网、新快报APP“ZAKER广州”上公布。视疫情防控情况，大赛主办方预计将在9月举行颁奖典礼。

当下，短视频是广大青少年接触、使用最多的传播形式之一。在短视频这一新起的媒体传播形态上，青少年是主力军。如何发挥短视频在青少年工作、生活、教育、娱乐等方面的作用，已经成为媒体和社会共同的责任和使命。本次大赛的年度主题定为“百年芳华 飞扬青春”。大赛主办方表示，今年是中国共产党成立100周年，回顾百年历史、追寻峥嵘岁月，是为了更好地传承革命薪火，砥砺奋进新征程。一代人有一代人的使命，一代人有一代人的担当，作为新时代新青年，要扛起属于自己的历史使命，感受党的百年辉煌历程，感悟初心与使命、荣光与伟大，青春向党、奋斗强国。

“2021广东青少年短视频大赛”7月5日正式启动，面向全省青少年征集原创短视频作品，至8月

15日征集截止。活动官方平台《新快报》和“ZAKER广州”征集了近300个优秀短视频入围评审。在后续的网络投票阶段，有超16万人次参与网络评审，为心仪的参赛短视频投票。目前，这些作品也正在新快报APP、“ZAKER广州”上展播，欢迎观看。

本次大赛由广东省文化学会会长周建平，中山大学视觉文化研究中心主任冯原，中山大学历史人类学研究中心视觉传播工作室制作人、导演丁澄担任评委。

周建平表示，本次大赛中涌现出的优秀短视频作品有三个特点。“一是主题鲜明，充满浓厚的红色气息，体现出良好的创意与较高的制作水平。二是青春励志，充满正能量。三是精心制作，创意新颖，贴近生活。”

评委丁澄说，从短片的数量和质量上，可以看出本届比赛社会参与度很高，年轻人在创作上认真投入。在如何“讲好红色故事”方面，丁澄认为，关键还是要读好历史，有丰富的知识储备是“讲好红色故事”的基础。“不仅仅要讲述好过去的故事，更要把目光放在当下，去表现红色精神是如何与我们的学习、工作、生活相照应的，让‘红色主题’作品更为有血有肉，而不是停留在说教或者流于形式。”

### 短视频大赛获奖作品名单



▲详细获奖名单请  
扫二维码

◀参赛作品

奖项	作品	姓名	单位
一等奖	大城重启	胥俊汝 罗忆南 朱奕霖	北京理工大学珠海学院
二等奖	隔离不隔情 隔疫不隔爱	毕文溢	广州市荔湾区疾病预防控制中心
二等奖	心安杂货铺	黄敬恩	国家税务总局佛山市高明区税务局
二等奖	守初心 担使命	青年韶华队	电子科技大学中山学院
二等奖	少年	彭广豪	韶关学院
二等奖	教育梦 青年梦	沈悦	茂名职业技术学院
三等奖	税务青年的一天	赤坎区税务局 新媒体创作小组	国家税务总局湛江市赤坎区税务局
三等奖	“两代人的大学生活”——00后带你跨越30年	马境远	中国社会科学院大学
三等奖	百年中国红 时代少年魂	孙孟羽	广州市第七十五中学
三等奖	在和平年代	庄泽峰等	华南理工大学广州学院
三等奖	CYBERDAY	黄薇薇	广州南方学院
三等奖	走进潮州，追寻红色足迹	崔廷锴团队	北京理工大学珠海学院
三等奖	芳华	陈思斯	广东职业技术学院
三等奖	百年飘扬的红色旗帜	余昶希等	北京理工大学珠海学院
三等奖	小城之夏	邹同林	广东交通职业技术学院等
三等奖	樵村渔浦	戴子钦	广东培正学院